
Високи  представник
консолидовао тужилаштва у оба
бх. ентитета
Високи представник, Педи Ешдаун, донио је данас одлуке којима
се  усклађују  тужилачки  системи  у  Федерацији  Босне  и
Херцеговине,  десет  кантона  Федерације  и  Републици  Српској.
Одлукама Високог представника мијењају се и допуњују постојећи
закони којима се регулишу тужилаштва у кантонима Федерације и
у  оба  ентитета,  те  консолидују  канцеларије  тужилаштава  на
кантоналним, односно окружним нивоима. Високи представник је,
такође, због ових промјена, донио и одговарајуће измјене и
допуне  ентитетских  закона  о  високим  судским  и  тужилачким
савјетима.

Одлукама  Високог  представника  врши  се  реформа  садашњих
тужилачких  система  у  ФБиХ  и  РС,  тако  да  се  укидају  сва
тужилаштва  на  општинском  нивоу,  а  њихове  функције  се
прераспоређују  у  постојећа  кантонална  тужилаштва  (у
Федерацији) и окружна тужилаштва (у Републици Српској). Ове
измјене су уграђене у допуњене законе о Тужилаштву Ф БиХ и
Тужилаштву РС, која такође сада имају нову структуру. Државно
тужилаштво није обухваћено овим измјенама.

Општински тужиоци су тренутно задужени да раде на свим врстама
гоњења,  укључујући  и  све  комплексније  случајеве  преваре  и
организованог  криминала.  Ширењем  кантоналних  и  окружих
тужилаштава пружа се могућност тужиоцима да се специјализују у
некој  области  гоњења.   Одлукама  Високог  представника
успоставља  се  ефикаснији,  професионалнији  и  модернији
тужилачки  систем  у  цијелој  БиХ.

Овим измјенама не смањује се број тужилаца у БиХ, већ се њима
рјешавају значајнији проблеми са којима се суочавају тужиоци у
БиХ.  У малим тужилаштвима тужиоци су се често налазили у
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ситуацији да су сувише близу оптуженима, а сувише далеко од
професионалне  мреже  за  подршку  коју  нуде  колеге,  што  је
отежавало спровођење ефикасних истрага и доношење одлука. 
Досадашња  исцјепкана  структура  довела  је  до  нејасних
разграничења  јурисдикције  и  непотребних  административних
трошкова  узрокованих  одржавањем  великог  броја  мањих
канцеларија.

Ове реформе су дио напора које Високи представник улаже у циљу
обезбјеђења  законитости  и  владавине  права  у  Босни  и
Херцеговини,  што  је  од  кључног  значаја  за  отварање  нових
радних  мјеста  и  даље  привлачење  међународних  и  домаћих
улагања.  Приједлог плана за реструктурирање система судова у
цијелој  БиХ  достављен  је  одговарајућим  ентитетским
институцијама.

Измјене и допуне закона о кантоналним тужилаштвима и Закона о
Тужилаштву ФБиХ и Закона о Тужилаштву РС ступају на снагу
одмах,  мада  се  њихова  примјена  одлаже  док  новопостављени
високи  судски  и  тужилачки  савјети  не  именују  одговарајуће
особе на ове функције.


